



Здравоохранение

16+

№ 12 (165) / декабрь / 2016

ЮГРЫ

Уважаемые работники здравоохранения!

Редакция нашей газеты сердечно поздравляет вас с наступающим 2017 годом! Уходящий год выдался непростым, медицинским работникам нашего региона пришлось приложить немало усилий для того, чтобы подтвердить высокий уровень медицинского здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Благодаря совместным усилиям и высокому профессионализму врачей автономного округа удалось воплотить в жизнь многие важные проекты, внедрить новые технологии в диагностике и лечении заболеваний. В 2016 году состоялись стажировки докторов со всего округа в ведущих зарубежных клиниках. Теперь этот бесценный опыт будет использоваться в медучреждениях нашего региона. Весь этот год, оперативно и слаженно действуя в сложных ситуациях, врачи спасали жизни югорчан.

Примеров планомерного развития отрасли много. Например, в Югре активно используется уникальное направление в лечении внутричерепных новообразований – стереотаксическая радиохирургия. С использованием технологий ядерной медицины с 2013 года ежегодно в радиотерапевтическом отделении Окружного онкологического центра лечатся более тысячи онкобольных. Доступность для жителей округа данного вида лечения в 2016 году составила 100%. Более того, это лечение для югорчан оказывается бесплатно.

Нельзя не отметить успешную работу Центра трансплантации почки. На сегодняшний день проведены 7 родственных пересадок почки. В планах освоить пересадку печени и сердца.

Нельзя не вспомнить о такой важной для нашего региона деятельности, как обеспечение медицинской помощью жителей отдаленных и труднодоступных поселков. Плавполиклиника «Николай Пирогов», вылеты санавиации, передвижные диагностические центры – это все грани жизненно необходимой работы, которой сложно найти аналоги в стране.

В новом году перед всей отраслью множество задач по дальнейшему совершенствованию региональной системы здравоохранения и активная работа в этом направлении обязательно будет продолжена.

Уважаемые коллеги! Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Желаем вам и вашим близким счастья, благополучия и крепкого здоровья! Пусть Новый год станет для всех отличной возможностью продолжить свои успешные начинания и прекрасным шансом для тех, кто решил начать новые жизненные проекты.

С наилучшими пожеланиями,
редакция газеты «Здравоохранение Югры»





Дорогие коллеги, поздравляем вас с наступающим и Новым годом!

Желаем вам, чтобы новый год был успешным в профессиональном плане и незабываемым в личной жизни! Пусть следующий год каждому из нас принесет благополучие и успех, веселое дружеское общение и позитивное настроение, подарит новые блестящие идеи и поможет воплотить их в жизнь. Пусть в наших семьях царят мир и взаимопонимание, а любовь близких людей неизменным горячим пламенем будет согревать в любую минуту. Пожелаем друг другу

профессионального роста, оптимизма и веры в себя! Пусть наступающий год будет надежным и стабильным для вас и ваших близких. Счастливого Нового года, друзья!

С уважением,
коллектив БУ «Белоярская
районная больница»



*Уважаемые коллеги,
дорогие друзья!*

Мы провожаем еще один год, который принес новые победы, радости, встречи и открытия. Конечно, были и трудности, но они дали нам новый опыт, сделали нас сильнее. Уходящий 2016 год войдет в историю Окружной клинической больницы как время продуктивной и насыщенной работы. Многих из поставленных целей нам удалось достичь.

Во всех подразделениях Окружной клинической больницы продолжается непрерывная работа по повышению качества медицинской помощи. Приоритетным направлением в работе остается профессионализм коллектива. В этом году свою квалификацию повысили 130 врачей и более 200 средних медицинских работников. Специалисты посетили массу престижных научных конгрессов и конференций Всероссийского масштаба, 20 врачей прошли стажировку в крупнейших клиниках Европы. Продолжается работа по укомплектованию кадрового состава, в этом году коллектив пополнился 50-ю молодыми и перспективными врачами и 100 средними медицинскими работниками.

Окружная клиническая больница, как и многие медицинские учреждения нашего округа, сегодня является современным, комфортабельным медицинским учреждением, оказывающим специализированную, в том числе высокотехнологичную медицинскую помощь, соответствующую уровню ведущих клиник мира. В стационарных отделениях непрерывно растет число пролеченных пациентов. В этом году в больнице выполнено около 16 тысяч операций, это на 1000 больше, чем в предыдущем. Высокотехнологичную медицинскую помощь получили более 3000 пациентов. К врачам поликлиник выполнено более 760 тысяч посещений, что на 5,3% больше, чем в 2015 году.

С начала года специалистами учреждения внедрено более 20 новых методик и технологий. Многие из них являются уникальными не только для автономного округа, но и для всей России. Для получения таких видов медицинской помощи,



как трансплантология, онкология, офтальмология, травматология, кардиология и т. п., в нашу больницу приезжают пациенты не только из различных населенных пунктов Югры, но из других регионов страны. С каждым годом увеличивается число благодарных пациентов отделения вспомогательных репродуктивных технологий, усилиями этих медицинских работников в этом году возможность стать родителями получили еще около 60 семей.

Многое сделано, но еще больше нам предстоит сделать. Уверен, что наступающий 2017 год будет не менее насыщенным и эффективным. Провожая старый год, мы уже строим планы и ставим перед собой новые амбициозные задачи, в результате реализации которых изменения к лучшему должны будут почувствовать как наши пациенты, так и сотрудники.

Пусть предстоящий год станет годом новых свершений, созидательной и плодотворной работы, временем успеха во всех начинаниях на благо сохранения и приумножения здоровья югорчан. С праздником!

Главный врач
Окружной клинической больницы
В. С. Кольцов

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством! Запах мандаринов и еловых ветвей наполняет нас трогательным состоянием ожидания зимнего чуда. Шумный, веселый, сверкающий елочными шарами и бенгальскими огнями наступающий год олицетворяет появление новых свершений и побед!

Уходящий год принес для всего коллектива Окружного кардиологического диспансера немало хорошего: он стал богатым на полезные идеи и перспективные проекты. Так пусть и для вас предстоящие 365 дней станут полными на добрые, яркие и запоминающиеся события! Желаю вам здоровья, удачи и семейного благополучия! Пусть волшебство новогодней ночи коснется каждого человека и рождественские ангелы, записывая пожелания, способствуют их воплощению!



С уважением,
главный врач Окружного кардиологического диспансера
«Центр диагностики и сердечно-сосудистой хирургии»,
Заслуженный врач РФ, к. м. н. Ирина Урванчева и коллектив ОКД «ЦД и ССХ»

Уважаемые коллеги!

Встреча Нового года – это пора таинственная, волнующая, всегда радостная.

И эти простые слова «С Новым годом! С новым счастьем!» мы произносим с особым чувством, потому что сказать их можно только один раз в году! Это великолепная возможность поздравить всех с этим чарующим праздником!

Примите самые искренние и теплые поздравления с наступающим Новым годом! Новогодний праздник, наполненный самыми прекрасными чувствами и ожиданиями, дарит нам надежду на счастье и удачу, несет радость новых начинаний.

Каждому из нас прошедший год запомнится чем-то своим, особенным: кому-то событиями в семейной жизни, кому-то в трудовом коллективе, а кому-то интересно проведенным временем отдыха. Здоровье, семья и профессиональная самореализация – вот главные слагаемые того, что мы называем счастьем.

В наступающем году хочется пожелать вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия в семье, душевной стойкости, уверенности в своих силах, а также успехов и оптимизма в нашей непростой работе.

Пусть этот праздник станет для вас началом нового удачного года – года, полного надежд и свершений, года открывающего новые горизонты!

Пусть все трудности останутся в уходящем году! Пусть вашими попутчиками будут успех, достаток и уважение! Пусть сбудутся ваши новые желания и надежды!

С уважением,
С. П. Тянь, главный врач
БУ «Нижнеарктурский
кожно-венерологический диспансер»



Дорогие коллеги!

Искренне поздравляем вас с самыми долгожданными и волшебными праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым.

В предновогодние дни по-особенному верится в то, что наш мир должен стать лучше, добрее, что счастье и успех непременно придут в каждый дом и в каждую семью. Пусть Новый год поможет вам в исполнении самой заветной мечты, укрепит веру в будущее, пусть успех сопутствует всем вашим начинаниям! Безграничного счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением,
главный врач Ольга Жвелик
и коллектив БУ «Нижнеарктурская
психоневрологическая больница»





*Уважаемые работники
здравоохранения Югры!
Дорогие коллеги!*

Переворачивая последние листы календаря уходящего года, мы подводим его итоги и вспоминаем все лучшее, что было в нашей с вами жизни в этом году. Все мы – врачи, медсестры, лаборанты, санитарки, все сотрудники системы здравоохранения автономного округа напряженно и самоотверженно трудились над сохранением и приумножением здоровья наших граждан, приносили в их дома надежду, веру и добро.

В новогодние дни и часы всегда хочется верить только в хорошее. Пусть все трудности и неудачи уходящего года

останутся позади, а новый год принесет только хорошие вести и хорошие события. Пусть он будет для каждого полным, щедрым и обильным. От всей души желаем здоровья, семейного счастья, понимания, терпения, добросердечия и исполнения желаний!

Коллектив и главный врач
С. В. Яковлев
БУ «Окружной клинический
лечебно-реабилитационный центр»



Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние и теплые поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Новогодний праздник – особенный, наполненный самыми теплыми чувствами и ожиданиями, он дарит нам надежду на счастье и удачу, несет радость новых начинаний.

Пусть этот праздник станет для вас началом нового удачного года – года, полного надежд и свершений, года открывающего новые горизонты, года приносящего успех!

Мы благодарим вас, наших дорогих коллег, за тот вклад, который вы своим каждодневным трудом вносите в общее дело повышения статуса и престижа медицинских профессий. Ваше терпение, принципиальность и трудолюбие позволяют качественно выполнять свои профессиональные обязанности в условиях динамично меняющихся требований.

В наступающем году хочется пожелать вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия в семье, душевной стойкости, уверенности в своих силах, а также успехов в вашей непростой работе и оптимизма. Пусть всегда рядом с вами будут ваши родные и друзья, а в ваших



домах царят благополучие, любовь и взаимопонимание. Пусть все трудности останутся в уходящем 2016 году, а новый 2017 год принесет только счастье и удачу!

Главный врач
И. В. Улитина
Коллектив БУ «Сургутский клинический
кожно-венерологический диспансер»

*Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!*

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2017 годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новый год – это не просто смена дат в календаре, это время, когда принято подводить итоги и строить планы на будущее. Уходит в прошлое 2016 год, но с нами остаются опыт и прекрасные воспоминания. Пусть 2017 год станет лучше, чем предыдущий и принесет нам всем только хорошие перемены, станет годом осуществления новых замыслов, достижений и ярких побед. Пусть он будет на редкость удачным и счастливым! Встречайте этот праздник с улыбкой, чтобы он был полон радостных событий и добрых эмоций! Пусть ваши надежды и мечты станут реальностью, а все добрые дела увенчаются успехом! Пусть в ваших домах и семьях царит мир, душевная теплота и любовь! Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким!

С Новым годом!

Дмитрий Мальцев,
главный врач БУ «Нефтеюганская
окружная клиническая больница
имени В. И. Яцики»



Уважаемые коллеги!

Коллектив БУ «Нижневартовская городская детская поликлиника» от всей души поздравляет вас с наступающим Новым годом – самым долгожданным, ярким и любимым праздником, несущим в себе веру в чудеса, возвращающим нас прекрасное детство. Именно в новогоднюю ночь мы загадываем сокровенные желания и искренне верим в их исполнение.

Новый год – это всегда надежда на новое и светлое будущее. Надеемся, что в Новом 2017 году все планы и замыслы осуществляются. Верим, что общими усилиями

нами нам удастся преодолеть нелегкие вызовы судьбы и воплотить в жизнь то самое важное, что не успели в прошедшем году.

Пусть 2017 год станет щедрым для вас на творческие успехи, принесет с собой вкус новых побед и открытий!

Желаем каждому из вас исполнения самых заветных и добрых желаний. Пусть каждый день нового года прибавляет всем чувства любви к родной земле, пусть он будет щедрым и сердечным, обильным, радостным и добрым.

От всей души желаем мира, счастья и благополучия каждому дому, каждой семье, всем жителям нашего города и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры!

Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Я твердо уверена, что в грядущем году удастся воплотить в жизнь наши мечты и надежды, а каждому нашему доброму начинанию будет сопутствовать успех!

С Новым годом! С новым счастьем!

Главный врач
Татьяна Геннадьевна Загинайко
БУ «Нижневартовская городская
детская поликлиника»



Дорогие коллеги!

От всей души поздравляю вас с наступающим 2017 годом!

Каждый Новый год – это повод подвести условную черту и увидеть, как много работы проделано на очередном временном отрезке и каких результатов удалось достичь, увидеть повод для гордости за свои достижения. Для медицинских работников особенно важно найти время сделать такую паузу, ведь новогодние каникулы для нас не повод прекращать работу – лечебный процесс не знает выходных и праздников.

Уважаемые коллеги, значимость вашей работы зачастую может не зависеть от ее масштаба – пациенту наряду с получением высококвалифицированной меди-

цинской помощи очень важно чувствовать уверенность своего врача, слышать от него слова поддержки. От вашего настроения и внутренней собранности зависит настрой пациента на лечение и исцеление. Желаю, чтобы вам всегда хватало душевных ресурсов для этой нелегкой и ответственной работы. Желаю вам сохранять свою любовь и верность профессии, несмотря ни на какие трудности и очередной наступающий год прожить так, чтобы работа щедро отвечала взаимностью, приносила отдачу, а самое главное – довольных и благодарных пациентов.

Отдельной строкой хочу выразить огромную благодарность всему коллективу Нижневартовской окружной клинической детской больницы за профессионализм, умение четко и слаженно работать в команде, за чувство стабильности и уверенности, которое вы способны давать нашим пациентам и их родителям!

С Новым годом!

С уважением,
главный врач
Олег Русланович Юлдашев
БУ «Нижневартовская окружная
клиническая детская больница»



Любимые коллеги!

Примите самые теплые, сердечные поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством!

Новый год – это замечательный праздник, окруженный волшебством, в котором хочется верить, загадывая желания и ожидая их исполнения. Это удивительные и волнующие минуты, которые дарят



надежду и веру в будущее. Это время, когда вспоминаются наиболее яркие события уходящего, и строятся планы на год грядущий. Пусть наступающий 2017 год станет успешным и плодотворным во всех начинаниях. Хочется пожелать всем счастья и благополучия, неизменного успеха в делах и реализации самых смелых планов и идей! Всегда оставаться верными нравственным принципам, заложенным в основе нашей деятельности, никогда не сомневаться в той пользе, которую мы приносим каждой минутой своей работы! Пусть нас окружают только любимые люди, верные друзья и надежные партнеры! Крепкого всем здоровья, бодрости, оптимизма, творческой энергии, удачных профессиональных находок, новых возможностей в реализации самых смелых планов, больших и малых побед!

Пусть Новый год будет полон приятных и неожиданных встреч и путешествий, отмечен личными победами и финансовыми успехами!

С уважением,
главный врач БУ «Нижневартовская городская детская стоматологическая поликлиника»,
кандидат медицинских наук,
заслуженный врач РФ
Ольга Александровна Шустова

*Любимые коллеги,
дорогие друзья!*

Приближается, самый желанный и ожидаемый каждым из нас праздник Нового года. Мы с волнением готовимся к нему, загадываем желания и дарим друг другу подарки.

Одним из главных пожеланий в Новом году становится пожелание здоровья. Здоровье – величайшая ценность, которая дает



возможность вершить великие дела, воплощать в жизнь идеи, реализовывать мечты.

Уходящий год не был простым, мы, как и вся страна, работали в условиях сложной экономической и геополитической ситуации. Мы последовательно, мобилизуя все имеющиеся в нашем распоряжении резервы и ресурсы, обеспечивали условия для получения югорчанами качественной и доступной медицинской помощи.

Коллектив БУ «Нижневартовская городская стоматологическая поликлиника», будучи Инновационным Центром Ассоциации Стоматологов России, предоставлял жителям округа современное качество лечебно-диагностического процесса, уделяя внимание стратегическим направлениям в развитии здравоохранения: профилактики стоматологической заболеваемости, увеличению доступности медицинской помощи, повышению престижа профессии и кадровой обеспеченности медицинской организации.

В канун Нового года хочется пожелать коллегам здоровья и благополучия их семьям, счастья родным и близким. Пусть Новый год пройдет в кругу семейного тепла, верных друзей, которым мы скажем спасибо за понимание, преданность, терпение и надежность.

Главный врач БУ «Нижневартовская городская стоматологическая поликлиника»
И. В. Чураков

Любимые коллеги!

Уходит в историю 2016 год. Непростой, но созидательный. В этом году мы смогли решить многие из стоящих перед нами задач: строили, реконструировали, стремились оснащать нашу больницу новейшим оборудованием, учились современным медицинским технологиям, работали над повышением нашего профессионального мастерства. И все это для того, чтобы наши пациенты смогли получать качественную медицинскую помощь в современных, комфортных условиях.

Для каждого человека Новый год – пора таинственная, волнующая и немного ностальгическая. Ожидая приближающийся новый год, мы все немного становимся детьми, вспоминаем про подарки под елкой, ждем чуда. Наступает пора, когда предоставляется прекрасная возможность выразить свои чувства родным, близким, друзьям, коллегам и от всей души поздравить их с этим чарующим праздником.

Представителям самой благородной профессии, всем тем, кто каждый день спасает жизни, дарит здоровье – искренне желаю реализации задуманных идей и планов, успешного развития и финансовой стабильности! Здоровья вам и вашим близким! Пусть Новый год принесет в ваш



дом радость и счастье, станет временем воплощения творческих замыслов и профессиональных достижений, добрых перемен и счастливых событий!

С уважением,
главный врач БУ «Нижневартовская окружная клиническая больница»
Ильвир Рифович Набиуллин

Дорогие коллеги, друзья!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Мне хочется от всей души поздравить вас с этим замечательным праздником, который мы все так любим и ждем. Казалось бы, только вчера мы встречали 2016 год, а на дворе уже следующий год, который пройдет под покровительством Петуха. От всего сердца желаю вам – пусть Новый год станет для вас действительно ярким и счастливым. Пусть эта красочная и громкая птица принесет в ваш дом как можно больше счастья, наполнит ваши души теплом, звонким смехом и искренним весельем, а любые печальные эмоции оставит за порогом. Пусть обязательно осуществляются самые заветные мечты и каждый день заставляет искренне улыбаться и с оптимизмом смотреть в будущее. Пусть будут счастливы и здоровы ваши близкие люди, пусть они радуют вас хорошими новостями, своим теплом и любовью.

Уходящий год выдался очень сложным, поэтому мне хочется, чтобы в предстоящем году вы получили возможность хорошенько отдохнуть, собраться с мыслями и настроиться на новые свершения. Верьте в свои силы, тогда успех не за-



ставит себя долго ждать. Пусть все ваши желания и мечты сбываются, а все идеи и планы реализовываются!

С наилучшими пожеланиями,
Сергей Михайлович Догадин
главный врач БУ «Няганская окружная больница»

*Дорогие друзья, коллеги,
любимые Югры!*

Поздравляю вас с наступающим Новым 2017 годом и светлым праздником Рождества Христова.



Прошедший год был для всех нас годом напряженного труда и ответственных решений. Несмотря на объективные трудности, общими усилиями нам удавалось находить решения проблем, добиваться успехов и достижений. Надеюсь, Новый год принесет всем только хорошие перемены, станет годом осуществления замыслов и добрых дел. Пусть он будет для всех нас удачным и счастливым. Запомнится новыми свершениями, исполнением задуманного и множеством ярких, позитивных моментов!

Крепкого здоровья вам и вашим близким!

С уважением,
А. В. Грейлих,
главный врач БУ «Няганская городская детская поликлиника»

*Дорогие друзья!*

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Этот год пройдет под руководством Петуха – птицы энергичной, задорной



и общительной, так что он обещает быть веселым и интересным. Я уверена, что год подарит всем нам массу приятных впечатлений и радостных перемен.

Хозяин наступающего года не любит сидеть на месте, поэтому желаю, чтобы в Новом году все хоть чуть-чуть, но продвинулось к своим мечтам! Дорога эта не всегда бывает простой, поэтому всем нам – сил, терпения и стойкости! Пусть петушиный крик разгонит нечистую силу, принося смелость, храбрость, надежность, любовь каждому из нас.

Пусть хозяин года добавит в жизнь каждой женщины таких же ярких и сочных красок, какими раскрашен его хвост, а мужчинам пожелаю быть самой крутой птицей в своем курятнике. И всем нам пусть символ наступающего года накукарекает побольше удачи, финансового благополучия и только верных людей вокруг.

С самыми добрыми пожеланиями
Миляуша Ахатовна Татарина,
главный врач БУ «Няганская городская стоматологическая поликлиника»



Дорогие коллеги и дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством! Год уходящий принес нам много новых достижений, стал для многих проверкой на прочность, перед нами стояли сложные задачи, но совместными усилиями мы решили их.

Желаем всем коллективам в наступающем 2017 году удачи и вдохновения, профессионализма и целеустремленности в достижении новых высот! Хотим пожелать вам крепкого здоровья, огромного личного счастья, благополучия, а ваша неиссякаемая энергия пусть служит залогом успешной реализации намеченных профессиональных планов! От всей души желаем в наступающем году много приятных событий, радостных встреч,

новых открытий и только замечательного настроения, а рядом пусть будут дорогие и близкие вам люди, согретые теплом вашего семейного очага.

Благополучия и уюта вашему дому, здоровья и счастья вам и вашим семьям!

Коллектив БУ «Нижнесортимская участковая больница»



Дорогие коллеги!

От всей души поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Прошедший год был для жителей Югры, как и для всей России, годом напряженного труда и ответственных решений. Несмотря на трудности, общими усилиями нам удавалось находить решения проблем, добиваться успехов. Достижения региона были бы невозможны без трудолюбия, энергии и профессионализма его жителей.

Примите самые теплые слова благодарности за достойный труд на благо людей и искренние пожелания добра, благополучия и успехов в вашем благородном деле! Пусть вас всегда сопровождает душевность, милосердие, сопереживание и терпение по отношению к вашим пациентам!

Новый год и Рождество – семейные праздники, прекрасная возможность отдохнуть и посвятить драгоценное время своим родным и близким. И пусть тепло домашнего очага, понимание и любовь дорогих нашему сердцу людей помогут нам сделать окружающий мир добрее и лучше.

В канун этих светлых семейных праздников примите искренние пожелания крепкого здоровья вам и вашим близким, семейного благополучия, счастья и добра!

Коллектив БУ «Сургутский клинический перинатальный центр»



Дорогие коллеги!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Новогодние праздники – это время добрых надежд и радостных ожиданий. Новый год – самый яркий, самый красивый, торжественный и веселый праздник. Это время подведения итогов и осмысления прошлого, время больших надежд и новых идей. А мечты и цели – это то, что заставляет нас двигаться вперед и на этом пути только единство и сплоченность всего коллектива позволяет добиваться побед!

Прежде всего, хочу пожелать вам всем веры в себя и свои силы, чтобы наступающий год стал для вас годом реали-

зации самых смелых решений, открытия новых горизонтов и достижения новых вершин. Пусть наступающий год лишь умножает счет счастливых мгновений, рядом будут дорогие вам люди и тепло семейного очага.

Пусть 2017 год станет для вас самым счастливым и щедрым, а в домах будет уютно от сердечной теплоты близких и родных людей!

Здоровья, удачи, терпения, любви, веры и счастья в Новом году!

С наилучшими пожеланиями,
главный врач БУ «Советская психоневрологическая больница»
Дмитрий Юрьевич Ушаков



Дорогие друзья и коллеги!

Поздравляем вас с наступающим 2017 Новым годом и Рождеством!

В предновогодние дни мы, по традиции, подводим итоги уходящего года, строим планы на будущее и всегда верим, что в наступающем году жизнь изменится к лучшему. Новый

год – это не просто начало нового календаря, это новые надежды, успехи, победы. Мы с уверенностью смотрим в завтрашний день, и для оптимизма у нас есть все основания – ясные и конкретные планы развития, реальные возможности их воплощения в жизнь!

Каждый уходящий год оставляет за собой реализованные проекты, новые сотрудничества и приятные моменты. Так пусть же в этот Новый год перед вами откроются новые возможности, покорятся новые вершины. Пусть каждый ваш шаг, каждое движение ведет вас только к лучшему. Пусть трудности обходят вас стороной, а удача помогает во всех начинаниях. Пусть 2017 год станет годом новых творческих замыслов, профессиональных достижений, финансовой стабильности. От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира, любви и прекрасного новогоднего настроения! С Новым годом и Рождеством!

В.и.о. главного врача
Яна Владиславовна Качальская
и коллектив
БУ «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница»



Дорогие коллеги!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Этот праздник с нетерпением ждут в каждой семье, в каждом доме его воспринимают как некий рубеж, дающий надежду на счастливые перемены, на стабильное и уверенное будущее. Каким будет наступающий год, зависит от стремления и желания каждого из нас. Новый год – это возможность сделать что-то новое в своей жизни. Так пусть же наступающий 2017 год подарит вам радость встреч и открытий, маленькие и большие победы, станет еще одной ступенькой на пути к достижению поставленных целей! Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и процветания в Новом году!

Главный врач О. Г. Руссу и коллектив
БУ «Пыль-Якская окружная клиническая больница»

Уважаемые коллеги, друзья!

Примите мои теплые и сердечные поздравления с Новым годом и Рождеством! Окончание года – это всегда повод подвести некоторый итог прожитых дней и наметить планы на будущее. Уходящий 2016 год был не простым, но для каждого из нас он стал в чем-то особенным, важ-



ным и продуктивным. Прогресс и работа никогда не стоят на месте, и мы, наряду с инновациями и свежими идеями, стараемся из года в год дарить своим пациентам богатейшее здоровье, счастье и надежду на выздоровление благодаря качественному повышению уровня медицинских услуг.

В 2017 году нас, медицинских работников, Наверняка ожидает много важных событий, от которых будет зависеть наше настоящее и будущее. Желаю, чтобы у нас хватило здоровья, целеустремленности и жизненных сил для решения общих задач, которые на ближайший год определят нашу общую судьбу, общую победу.

Пусть Новый 2017 год лишь умножает счет счастливых мгновений, рядом будут дорогие вам люди, а тепло семейного очага привлечет желанных гостей. Ободрите уставших, улыбнитесь тем, кто одинок – и жизнь сторицей отплатит вам за вашу заботу.

Отличного настроения и веселых новогодних праздников!

С Новым годом вас!

Главный врач и коллектив
КУ «Детский противотуберкулезный санаторий имени Г.М. Сагандуковой»

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новый год и Рождество – самые добрые и любимые праздники, они объединяют людей, собирают родных и близких у семейного очага, символизируют веру



в милосердие и человеколюбие, несут в себе ожидание чуда и лучшие моменты для дружеского и искреннего общения.

Мы встречаем этот праздник с верой в счастливые перемены, в то, что очередной год будет лучше, чем предыдущий. По традиции в эти дни мы не только обращаемся друг к другу с теплыми словами поздравлений, но и подводим итоги проделанной работы, намечаем планы на будущее.

Пусть Новый 2017 год принесет всем только хорошие перемены, станет годом осуществления замыслов и добрых дел. Пусть он будет на редкость удачным и счастливым! Запомнится новыми свершениями, исполнением задуманного и множеством ярких, позитивных моментов! Крепкого здоровья вам и вашим близким!

С уважением,
Главный врач Владимир Антонов
и коллектив АУ «Советская районная больница»

*Уважаемые коллеги!*

Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством! В уходящем году Служба крови нашего региона работала с полной самоот-



дачей и достойно прошла через все трудности. Подводя итоги проделанной работы, можно сказать, что 2016 год – это год новых открытий, внедрений современных технологий, а самое важное – это еще несколько тысяч спасенных жизней.

Пусть грядущий год Огненного Петуха будет наполнен яркими потрясающими эмоциями, важными событиями и безграничными успехами. Пусть год принесет благополучие и успех, даст новые силы для достижения целей, оправдает надежды, а целеустремленность поможет осуществить все мечты.

Желаю вам и вашим близким мира, здоровья, благополучия и веры в завтрашний день. Пусть надежность друзей и поддержка единомышленников всегда сопутствуют во всех начинаниях. Главное, чтобы вас не покидал жизненный оптимизм и хорошее настроение.

С наилучшими пожеланиями,
главный врач КУ «Станция переливания крови»
Юрий Алексеевич Чемакин

Дорогие друзья!

Новый год – это чудесная пора, время надежд и исполнения желаний, праздник, любимый с детства.

Провожая старый год, мы подводим



его итоги, вспоминаем радости и потери, победы и разочарования, строим планы на будущее. Я искренне желаю вам, чтобы все светлые начинания 2016 года, самые дерзкие замыслы и проекты нашли свое продолжение и реализовались в Новом году! Пусть наступающий год станет годом новых свершений, успехов и процветания! Крепкого здоровья, любви и тепла вам и вашим близким.

Счастливого Нового года!

В. А. Казакова,
главный врач БУ ХМАО-Югры
«Ханты-Мансийская клиническая стоматологическая поликлиника»,
президент ОООС ХМАО-Югры,
главный внештатный
специалист-стоматолог
Депздрава Югры

*Уважаемые коллеги!*

Мы хотим поздравить вас с наступающим Новым годом! Пусть он принесет благополучие и уверенность в завтрашнем дне, удачу, здоровье и счастливые события! Пусть радуется каждым своим часом и минуткой, преумножая все хорошее!



Желаем войти в этот новый год с чудесным позитивным настроением, чистыми помыслами, с убежденностью в свои силы! Пусть все, что намечено обязательно осуществится! И появятся новые мысли и идеи! Близкие, родные, друзья всегда будут поддержкой. И все плохое останется в прошлом! Пусть вместе с морозами и метелями, пышной нарядной елью и подарками новый год принесет в вашу жизнь много новшества: успешных, радостных, веселых и самых невероятных приключений и чудес. В знак начала нового года и нового удачного поворота в вашей судьбе, пусть засияют над вашим домом миллионы ярких звезд, и праздник наполнит ваш дом шумным весельем!

коллектив БУ «Сургутская городская поликлиника № 2»

*Уважаемые коллеги!*

Примите сердечные поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Время отсчитывает последние минуты 2016 года. Он был насыщенным и разным. В черед его событий для каждого



из нас было что-то очень личное, близкое сердцу и особо важное. Вместе с тем, как всегда в жизни, были трудные минуты и тяжелые дни.

Уходящий год мы с вами прожили с достоинством, потому, что все вместе трудились, поддерживали друг друга.

Благодаря энергии, трудолюбию, интеллекту тысяч докторов, любящих свою профессию, здравоохранение нашего региона стало лучшим в стране. Всем вместе нам удалось сохранить потенциал, позволяющий с уверенностью смотреть в завтрашний день, и определить приоритеты следующего года.

Но нам предстоит сделать еще больше и главное – обеспечить дальнейший подъем качества оказания медицинской помощи жителям Югры.

От всего сердца поздравляю всех с наступающим Новым 2017 годом!

Пусть сказочное настроение и вера в добро согревают вас как можно дольше. Пусть в ваших домах живет радость и процветает благополучие, и в любую погоду, даже в самый суровый мороз, не покинут любовь и поддержка близких!

Главный врач БУ «Сургутская окружная клиническая больница»
Г. Н. Шестакова



*Любимые коллеги!
Дорогие друзья!*

Новый год – самый яркий, самый красивый и веселый праздник. От всей души поздравляем вас с Новым годом и Рождеством! Примите самые теплые пожелания, пусть новый год подарит вам стабильность и процветание. Желаем вам ярких профессиональных успехов, удачи и новых достижений в лечении пациентов, пусть ваш труд будет в радость людям, крепкого здоровья, любви, радости, хорошего настроения и благополучия вам и вашим семьям!

Коллектив
Амбулаторий «Юганы»



*Любимые коллеги!
Дорогие друзья!*

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом от коллектива БУ «Сургутская городская клиническая поликлиника № 4»!

Все мы родом из детства, и этот праздник как нельзя лучше это подтверждает. Мы с нетерпением и даже с любопытством ожидаем волшебного Нового года, получаем и дарим подарки, загадываем желания под бой курантов и надеемся на их непременно исполнение. Можно даже написать письмо Деду Морозу, перенести на бумагу свою заветную мечту и ждать чуда... И оно обязательно произойдет!

Пусть в наступающем 2017 году все ваши надежды и мечты, даже самые смелые, воплотятся в жизнь, а любимая работа приносит настоящее удовольствие! Мира вам и добра, счастья, профессиональных успехов, крепкого здоровья!

С уважением,
главный врач Л. В. Колесникова
и коллектив БУ «Сургутская городская
клиническая поликлиника № 4»



Любимые коллеги!

В преддверии Нового года администрация и коллектив БУ «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5» поздравляет вас с этим чудесным семейным праздником, который мы всегда встречаем с особыми чувствами: надежды, радости, с ожиданием добра и исполнения всех желаний.

Нельзя сказать, что нам было легко. В уходящем году мы справились со множеством проблем, потому что мы – вместе, мы – дружный и сплоченный коллектив, направленный на достижение гуманной цели – сохранить и укрепить здоровье подрастающего поколения, будущего нашей страны. Конечно, у нас есть силы для продолжения работы, достижения поставленных целей и задач, движения вперед.

Стало доброй традицией перед Новым годом подводить итоги года уходящего. Без сомнения нам есть, чем гордиться. В 2016 году не без нашего участия свершилось много добрых дел: продолжали реабилитацию детей с ограниченными возможностями в рамках программы медико-социальной реабилитации «Мы вместе», в сентябре свершилось открытие специализированной группы для детей с заболеваниями эндокринной системы на базе дошкольного образовательного учреждения. Наш участковый врач-педиатр Людмила Юдина заняла I место в городском конкурсе «Народное признание».

В канун Нового года хочется пожелать всем медицинским работникам Югры и их семьям здоровья, удачи, хорошего настроения. Важно, чтобы любовь, которая живет в наших сердцах, приумножалась, чтобы ею можно было поделиться с окружающими.

Успехов вам в вашем нелегком труде, любви и понимания близких! С Новым годом!

Коллектив БУ «Сургутская городская
клиническая поликлиника № 5»

Любимые коллеги!

Совсем скоро наступит Новый год, в котором, я надеюсь, нас всех ждет большое счастье! Мы славно поработали в этом году, много добились и хочется верить, что впереди нас ждут еще большие успехи. Я поздравляю вас, и желаю исполнения желаний, карьерного роста, маленьких и больших радостей!

Каждый из нас может гордиться тем, что работает на благо здоровья людей. Большое дело, как гласит народная мудрость, лучше всего делать сообща. Дружная и сильная команда медицинских учреждений нашего округа так или иначе взаимосвязана.

*Год уходит незаметно и обратно
не вернется.*

*Меж годами нет границы, потому что
в каждом году*

*Счастье старое хранится, счастье новое
приходит.*

*Мы желаем вам добра, доли схожей
с полной чашей,*

*Чтобы все было в жизни вашей завтра
лучше, чем вчера!*

*В Новом году вам не льды пробивать,
а все успешно и быстро решать!*

*Счастливы пусть будет ваш коллектив
и испытать небывалый прилив:*

*Радости, счастья, тепла и добра, чтобы
всегда удавались дела!*

Новый год – особенное время. Он всегда несет надежду на лучшее, надежду на хорошие перемены. Мы вспоминаем все хорошее, что было в году уходящем и с надеждой на лучшее смотрим в будущее. Несомненно, уходящий год принес много радостных перемен, но также были



и огорчения. Поэтому не стоит забывать о том, что бы ни произошло в прошлом году – оно уже произошло, и Новый год хороший повод и возможность начать сначала. Мы все разные, но все желаем того, чтобы работа приносила удовлетворение, удача всегда сопутствовала нашим делам, намеченные цели были достигнуты, а планы реализованы. Желаю в Новом году сил и здоровья для реализации всех задуманных проектов! Пусть успех будет вашим верным спутником во всем.

С уважением,
главный врач М. Б. Тараник
БУ «Сургутская городская
клиническая поликлиника № 2»

Любимые коллеги!

От всего сердца поздравляю вас и ваши семьи с наступающим Новым годом! Это время, когда мы загадываем желания, мечтаем, строим планы на будущее. А главное, верим, что приходящий год обязательно будет лучше предыдущего.

Клинической городской больнице Сургута есть чем гордиться в уходящем году. Полным ходом идет реконструкция педиатрического корпуса. Его открытие планируется в наступающем году. Обновленное детское отделение будет соответствовать всем современным требованиям оказания специализированной медицинской помощи детям. Продолжается работа по оснащению учреждения в рамках программы «Доступная среда», что очень важно в условиях стационара. Мы прилагаем все усилия, чтобы сделать больницу более современной и комфортабельной для пациентов. Коллектив стремится к непрерывному улучшению своей деятельности. Врачами больницы было внедрено и усовершенствовано более пятнадцати новых методик обследования и лечения пациентов. Некоторые из них доступны только в единичных крупных медицинских центрах страны. Мы надеемся, что прилагаемые усилия помогут в наступающем году развить наши успехи и выйти на новый уровень оказания медицинской помощи населению города.

Желаю, чтобы у каждого в новом году хватило здоровья, сил и целеустремленности на осуществление самых заветных



желаний, амбициозных планов, поставленных задач. Пусть новый 2017 год будет насыщен созиданием, благополучием, семейным счастьем и радостью!

М. С. Курносиков,
главный врач
БУ «Сургутская городская
клиническая больница»



Дорогие коллеги и уважаемые ветераны здравоохранения Югры!

Примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!

Ежедневно год от года мы посвящаем себя сохранению здоровья, спасению жизни, и в этом заключается наше с вами призвание. Во многом и от выбранной нами профессии зависит, как пройдет год у тысяч жителей нашего округа, ведь только здоровый человек может создать, может заботиться о близких, может быть просто счастливым. Вместе со здоровьем мы возвращаем нашим пациентам радость от каждого прожитого дня. Призвание врача несет большой груз ответственности, но в тоже время, дарит счастье благодарных улыбок.

Дорогие друзья, желаю от всего сердца, чтобы счастливых и радостных лиц, благодаря нашему труду, становилось только больше. Пусть все наши профессиональные достижения и победы будут во благо жизни и здоровья каждого жителя Югры!

Искренне желаю счастья и благополучия вам и вашим близким, пусть в Новый



год сбудется все ваши добрые и самые сокровенные мечты и пожелания!

Коллектив БУ «Сургутская городская клиническая поликлиника №1»

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От всего сердца поздравляем вас с Новым годом и Рождеством!

2016 год был насыщен событиями, напряженным трудом и свершениями. Он остается для нас добрым воспоминанием: встречи и открытия, победы и достижения, новый профессиональный и жизненный опыт. У каждого из нас есть основания порадоваться за достигнутое, пожелать друг другу светлых надежд и счастливого будущего.

Примите искреннюю благодарность за многолетнее, плодотворное сотрудничество и надежное партнерство!

Встречая волшебный праздник, мы загадываем желания и строим планы на будущее. Пусть наступающий год станет для вас плодотворным и успешным, принесет удачу во всех делах и начинаниях. Пусть каждый его день будет наполнен радостью, надеждой и теплом. Желаем счастья, благополучия, крепкого здоровья вам и вашим близким!

Пусть исполнятся все заветные желания и мечты! Удачи и только добрых перемен! С Новым годом!

Коллектив БУ «Сургутская клиническая травматологическая больница»

Уважаемые коллеги!

В канун Нового года хочется пожелать вам теплоты в сердцах, чтобы окутать ею близких и дорогих вам людей, искринки в глазах, чтобы своей энергией подбадривать унывших, гармонии в душе, чтобы испытывать удовольствие от жизни и стойкости, чтобы твердо стоять наперекор любым трудностям.

И хочется, чтобы в год Петуха, он своим хвостом раскрасил дорогу вашей жизни в яркие цвета!

Коллектив БУ «Психоневрологическая больница имени Святой Преподобномученицы Елизаветы»

*Дорогие друзья!*

Приближается самый волшебный и сказочный праздник, и он обязательно исполнит мечты каждого человека, по-

дарит надежды на лучшее и преподнесет долгожданные перемены.

Пусть в наших сердцах останутся только самые добрые и приятные воспоминания об уходящем годе, и это позволит нам с радостью и оптимизмом смотреть в будущее.

В преддверии волшебного новогоднего торжества хотим пожелать вам, чтобы каждый из дней грядущего периода был полон добра и счастливых моментов и стал плодотворным временем для свершения задуманных планов, подъема на новые ступени развития и исполнения желаний.

Пусть следующий год каждому из нас принесет благополучие и успех, подарит новые блестящие идеи, и поможет воплотить их в жизнь. Пусть в наших семьях царят мир и взаимопонимание, а любовь близких людей неизменным горячим пламенем будет согревать в любую минуту. Пожелаем друг другу профессионального роста, оптимизма и веры в себя!

Удачного и счастливого Нового Года!

С уважением,
главный врач, заслуженный врач РФ,
А. И. Бородин и коллектив
БУ «Сургутская городская стоматологическая поликлиника №2»

*Уважаемые коллеги, друзья и ветераны здравоохранения!*

В канун самого любимого народного праздника примите искренние поздравления с наступающим Новым годом!

2016-й, несомненно, стал для нашего медицинского учреждения особым. В уходящем году мы праздновали 65-летний юбилей БУ «Урайская городская клиническая больница». Мы приложили максимум усилий и труда, чтобы достойно встретить это историческое событие новыми достижениями. Мы открыли первый в округе больничный аптечный пункт по выдаче сильнодействующих препаратов, проделали большую работу по созданию необходимых условий, которые позволили бы людям с ограниченными возможностями здоровья чувствовать себя в стенах учреждения комфортно и свободно. В октябре открыли в новом здании флюорографический кабинет. Впереди еще много планов по улучшению доступности и качества медицинской помощи, которые мы обязательно воплотим в жизнь.

Надеюсь, что 2017-й станет для каждого годом процветания, благополучия, временем славных свершений и открытий. Желаю вам крепкого здоровья, мира



и согласия вашим семьям. Счастья, удачи и успехов во всех начинаниях!

С уважением,
главный врач БУ «Урайская городская клиническая больница»
Михаил Горбачев

Дорогие медицинские работники и жители Югры!

Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым! Пусть новый год принесет всем уверенность в будущем, силу духа и силу мысли, чтобы преодолеть все невзгоды и неприятности, которые встречаются на жизненном пути. Давайте ценить каждую минуту, каждый день – ведь жизнь одна! Желаю, чтобы все ваши мечты воплотились в реальность, процветания

и уверенности в завтрашнем дне, здоровья и терпения, чтобы новый год стал плодотворным, результативным и легким в работе. Пусть новый год не скупится для вас радостными моментами и новыми свершениями. Пусть всегда в ваших сердцах и семьях будет мир, спокойствие и любовь!

С уважением,
главный врач БУ «Ханты-Мансийская районная больница»
Е. А. Евсеев

Дорогие коллеги!

От всей души поздравляю вас со светлым праздником Нового года. Пусть следующий год каждому из нас принесет благополучие и успех, подарит блестящие идеи и поможет воплотить их в жизнь. Желаю вам удачи в делах, радости в семье и счастья в душе. Пусть вас весь год окружают лишь искренние улыбки, а друзья пусть только прибавляются. Пусть все недочеты на работе и в личной жизни останутся в уходящем году, а наступающий год пусть принесет только позитив. В ваших семьях пусть царит мир и взаимопонимание, а любовь близких людей неизменным горячим пламенем будет согревать в любую минуту. Пожелаем друг другу профессионального роста, оптимизма и веры в себя.

Главный врач
БУ «Ханты-Мансийская городская клиническая станция скорой медицинской помощи»
Павел Геннадьевич Овечкин

*Уважаемые коллеги!*

Приближаются новогодние и рождественские праздники, которых с одинако-

вым нетерпением ждут и взрослые, и дети. В эти дни наши улицы расцветают новогодними огнями, лица людей светятся улыбками. Это настроение всеобщего веселья, радости, ожидания добрых перемен входит в каждый дом и каждую семью. И я желаю вам, чтобы это ощущение предстоящего счастья было с вами как можно дольше.

Провожая 2016 год, мы благодарим его за то, что он был для многих из нас насыщенным, полным хороших возможностей. Мы все надеемся, что приобретения уходящего года найдут еще большее развитие в году следующим, что год Петуха будет таким же достойным и успешным во всех сферах нашей жизни.

Крепкого здоровья, отличного настроения, исполнения всех надежд и желаний вам в наступающем году!

Главный врач
БУ «Югорская городская больница»
Федор Сергеевич Медведев



Ветеран урайского здравоохранения отмечает 80-летний юбилей

Заслуженный врач России и работник здравоохранения Югры, почетный житель города Урай и ветеран труда Ида Викторовна Кочеткова отметила 80-летний юбилей. С этой знаменательной датой ее поздравили главный врач БУ «Урайская городская клиническая больница», сотрудники и ветераны медицинского учреждения.



Именинница встретила гостей в прекрасном расположении духа. Поздравить ветерана здравоохранения приехали родные и близкие со многих уголков страны и ближайшего зарубежья.

Главный врач Урайской больницы Михаил Горбачев пожелал юбиляру здоровья и долгих лет жизни: «Вы прошли славный путь и на протяжении многих лет трудились на благо Урайского здравоохранения. Мы восхищаемся вашей энергией, силой воли и интересом к жизни. Оставайтесь всегда такой же неутомимой и чаще радуйте нас своим вниманием».

Ида Викторовна активно участвует в жизни Урая: состоит в нескольких городских организациях, в том числе в Общественном совете при Урайской городской клинической больнице и стоматологической поликлинике. Еще ветеран рассказывает детям в школах о событиях прошлого: своей жизни во время войны...

Отец ушел на фронт, а в 1943 году маленькая Ида потеряла и маму. Девочка осталась одна с двумя сестрами. Родная тетя забрала себе на воспитание семилетнего ребенка. С самого раннего детства приучали ее к труду и самостоятельности. Ида ухаживала за цыплятами, полоча грядки, носила воду: «Сначала маленькими ведерками на коромысле, затем большими с речки, а ходили к реке минут 15 в одну сторону да минут 15 обратно», – вспоминает ветеран. Школа, в которой училась девоч-

ка, была небольшая, отапливалась дровами. И уже с 1-го класса ребята участвовали в заготовке дров. Не было в те годы в школе и электричества, лампы керосиновые тоже зажигали в редких случаях. В основном занимались при лучинах, которые закрепляли на железной подставке в два ряда. По две щепки для лучин приносили из дома, дни зимой были короткие, поэтому их жгли чаще. «У меня с детства зародилась мечта быть медицинским работником и ездить на лошади, – рассказывает Ида Викторовна. – В деревне был свой фельдшер, Вера Ивановна, которая часто навещала дом, где я жила. У нее была повозка с лошадей, которая всегда собирала вокруг себя много детей».

В повседневных трудах и заботах проходил день за днем. Накануне Пасхи в каждой семье старались сшить новую одежду для детей. Так было и весной 1945 года. 9 мая ребята надели новые праздничные наряды и выбежали на улицу. И вдруг новость: конец войне! Дети бежали от избы к избе, забегали в каждый дом и кричали: «Война закончилась! Война закончилась!».

Отец Иды Викторовны служил в рядах Советской армии до 1954 года и в этом же году девушка осуществляет свою мечту и поступает учиться в Горьковский медицинский институт. После его окончания, в 1960-м, уезжает по распределению работать в Казахстан. А дальше, в апреле 1971 года, семья

Кочетковых переезжает в Урай и Ида Викторовна поступает на работу в детскую поликлинику. «Помню свой первый рабочий день, – вспоминает ветеран. – 1 марта, вроде бы весна, а на улице -45 градусов. Детишки в школу не пошли, «активировка». Думаю, как я их дома то одних оставлю? И тут муж возвращается с работы, земля замерзла, ничего не сделаешь. Со спокойным сердцем пошла на работу».

Помимо своих детей, а их у Иды Викторовны четверо, у заслуженного врача России каждый ребенок на участке был как родной. «Встретишь ее, бывало, в коридоре детской поликлиники, а она с такой теплотой к ребяткам: обнимет, спросит «как дела?», – рассказывает жительница Урая Мария Колосова.

В апреле 80-го Ида Викторовна стала заведующей педиатрическим отделением, а спустя три года ей доверили руководить и всей детской поликлиникой.

– Я вспоминаю те годы с чувством любви к детям и с уважением к сотрудникам, – делится женщина. – Мы были как единая семья, трудились с чувством ответственности, добросовестно и честно.

Оксана Маляренко,
специалист по связям с общественностью
БУ «Урайская городская клиническая больница»

Более 50 югорских врачей посетят иностранные клиники

В конце ноября представители медицинского сообщества встретились с журналистами. Темой встречи стало обучение югорских врачей в зарубежных клиниках, а также обмен опытом с иностранными коллегами.

Обучение наших специалистов за рубежом – давно устоявшаяся практика, отметил в ходе беседы с представителями СМИ директор Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Алексей Добровольский.

«Этой практике более десяти лет. В 2015 году 67 докторов из округа побывали в клиниках Германии, Израиля, Финляндии. В 2016 году были запланированы поездки для 44 докторов. Причем со всего округа, а не только из окружного центра, – подчеркнул глава Депздрава. – В современной медицине постоянно появляются передовые технологии, с которыми необходимо ознакомиться, понимать, в какой степени мы можем их внедрять и использовать. И нужно ли это делать. Отвечать на эти вопросы должны все, кто занимается организацией здравоохранения. Но в первую очередь – информация должна быть доступна специалистам. Дать врачам возможность увидеть все передовое и современное, что есть в мире медицины сегодня, наша задача».

Врачи не работают в информационном вакууме

Недавно вернувшийся со стажировки в Германии заведующий кардиохирургическим отделением Окружной клинической больницы Сергей Стефанов рассказал: «Прежде всего, нужно отметить, что в настоящее время мы не находимся в информационном вакууме. Выезжая за рубеж, мы не делаем для себя каких-то сверхоткрытий. Потому что большинство работающих в округе докторов, в особенности в высокотехнологичной медицине, постоянно ездят на какие-то конференции, читают литературу, выписывают зарубежные и российские профессиональные журналы.

Соответственно, налажены постоянные контакты и дружеские связи с иностранными коллегами. Мы в курсе того, что происходит в современной науке по части нашей специальности. Когда ты едешь в другую клинику, особенно важно посмотреть детали каких-то технологий, многие из которых уже применяешь на практике. Посмотреть, как это делают другие твои коллеги, которые обладают гораздо большим опытом в этом направлении, очень полезно».

«Так же было и с моей нынешней поездкой, – рассказывает врач. – Я проходил стажировку в университетской клинике в Ганновере, открытой в 1968 году. Известность она приобрела благодаря своим работам в области хирургии аорты, трансплантологии и имплантации механических устройств поддержки кровообращения. Собствен-

но говоря, формально учеба моя была посвящена именно трансплантации сердца и имплантации устройств поддержки кровообращения.

По этой части мы с коллегами получили много полезной для себя информации. В настоящий момент времени мы уже готовы развивать это направление в округе. Но, конечно, для этого требуется много сопутствующих условий в сфере организации органного донорства и соответствующие организационные мероприятия. Что же касается хирургии аорты, большинство подобных операций мы уже выполняем у себя в клинике. Отличие в том, что за рубежом они выполняются в гораздо большем объеме.

В целом, если отбросить трансплантологию и все, что к ней относится, то перечень вмешательств на сердце в Югре приблизительно такой же. Зачастую иностранные коллеги с удивлением узнают о нашей работе. С нами разговаривают на равных, они понимают наш уровень, соотносимый с их опытом и объемами вмешательств. Но всегда есть возможность поучиться, привезти в свою клинику и внедрить новый опыт.

Безусловно, такие стажировки очень полезны, за что следует поблагодарить руководство Департамента здравоохранения: ни из одного другого региона России так планомерно доктора на обучение за рубеж не отправляются. И это, безусловно, повышает уровень окружной медицины».

Некоторые виды вмешательств у нас более развиты, заметил также Сергей Стефанов. К примеру, у нас более современная коронарная хирургия. Но есть и узкоспециальные моменты, которые стоило бы перенять у своих коллег.

Что касается трансплантации сердца и имплантации устройств механической поддержки кровообращения, которые используются как мост-трансплантации или как метод окончательной терапии, мы получили много полезной информации и в настоящий момент готовы развивать это направление в округе, отметил заведующий кардиохирургическим отделением ОКБ. Сама операция по пересадке сердца для специалистов не сложнее, чем любая другая. Но для того, чтобы поставить на поток имплантацию сопутствующих устройств, требуется организация органного донорства и соответствующие организационные мероприятия, рассказал специалист. Необходимо создать службу органного донорства, соблюсти все юридические аспекты и многое другое.

Как сообщил директор Департамента здравоохранения Алексей Добровольский, в ближайшее время ожидается выход приказа Министерства

здравоохранения, в котором, в том числе, некоторые учреждения округа будут отнесены к перечню компаний, которым можно заниматься трансплантацией органов.

Изучить подход коллег на практике

Врач-хирург ОКБ Алексей Халилеев вернулся из одной из клиник в Германии, которая занимается проблемами стопы, в том числе, так называемой, «диабетической стопы».

«Сегодня эта проблема очень актуальна для нашего региона. Зарегистрировано много больных сахарным диабетом и, соответственно, такое осложнение, как диабетическая стопа, встречается очень часто. Работая хирургом в ОКБ, я часто оперирую таких пациентов. Поэтому, поездка к иностранным коллегам была очень интересна. Это прекрасные специалисты, занимающиеся данной проблемой в течение долгих лет. Приятно удивили малотравматичные операции, внутренние, эстетические, с сохранением вида и функций стопы».

Врач отметил, что в работе коллег много общего с югорской клиникой, но можно выделить и немного другой подход, с которым было очень интересно познакомиться.

«Очень понравился мультидисциплинарный обход отделения. На обходах присутствуют врач-эндокринолог, ортопед, участвуют специалисты по изготовлению ортопедической обуви, врачи рентгенологии. Все решения по дальнейшей тактике лечения пациентов также принимаются сообща», – рассказал Алексей Халилеев.

В следующем году запланировано около 50 стажировок

На будущий год запланировано порядка 50 поездок специалистов в иностранные клиники. В первую очередь это будут врачи из новых медучреждений, которые начнут укомплектовываться в ближайшее время. К примеру: в Югре готовится к открытию Сургутский Центр охраны материнства и детства. В этой связи из 50 специалистов, которые поедут стажироваться, около половины составят специалисты Сургутского клинического перинатального центра.

Отметим, по оценкам специалистов, за последние 10 лет около 2% всех врачей округа прошли обучение за рубежом.

Илья Юрукин,
корреспондент



Впервые в Югре врачи Травмбольницы Сургута выполнили операцию на плечевом суставе по новейшей мировой технологии

В Сургутской клинической травматологической больнице под руководством доктора медицинских наук, врача больницы им. Эдит Вольфсон Эльяху Адара (Израиль) проведена операция по восстановлению движений в плечевом суставе по новейшей технологии «InSpace balloon».

Зарубежный специалист посетил медицинское учреждение Сургута для обучения коллег новой методике, которую используют при невосстановимых разрывах сухожилий плечевого сустава.

«Утрата сухожилий плечевого сустава (вращательной манжеты), которые отвечают за сложный комплекс движений руки, происходит в результате дегенеративных заболеваний и травм на их фоне, – объяснил травматолог-ортопед БУ «Сургутская клиническая травматологическая больница» Станислав Афанасьев. – Это заболевание протекает длительно, сопровождается мучительными болями, требует постоянного применения болеутоляющих и других лекарственных средств. Для избавления от этого недуга (полного невосстановимого разрыва сухожилий вращательной манжеты) в мировой практике традиционно используется эндопротезирование плечевого сустава, т. е. замена сустава на искусственный. Это сложная и дорогостоящая операция, которая требует от пациента определенного изменения образа жизни. Представленная технология призвана сдвинуть на более поздний период проведение операции по замене сустава, а в некоторых случаях даже исключить ее. Методика «InSpace balloon» выполняется артроскопически (с применением микротелевизионной техники). И у нее есть преимущества: она уменьшает риск повреждения со-

судов и нервов во время вмешательства. Кроме того, эти операции обычно оставляют лишь миниатюрные раны, которые быстро заживают. Также пациент имеет возможность приступить к физическим нагрузкам в ближайшие дни, в перспективе восстановить большую часть утраченных движений. Немаловажно и то, что нет необходимости постоянно принимать лекарства.

Технология «InSpace balloon» предполагает внутреннее размещение (через разрезы) в плечевом суставе полимерного баллона (шара со специальным растром внутри). Он предотвращает соприкосновение костей внутри сустава, не дает разрушаться хрящевой ткани.

«Оперативное лечение при разрывах вращательной манжеты плечевого сустава «InSpace balloon» – это новинка для российского врача. Метод является передовым и активно применяется в зарубежных медицинских центрах в последние годы. В настоящее время такие операции внедряются в Москве и Нижнем Тагиле. Сургут – третий город в России, где планируется проведение вмешательств пациентам по технологии «InSpace balloon», – отметил Станислав Афанасьев.

Пресс-служба
БУ «Сургутская клиническая
травматологическая больница»



В Няганской окружной больнице открылось отделение паллиативной помощи

Что же такое все-таки паллиативная медицинская помощь? Это активная помощь пациентам на поздних стадиях прогрессирующего тяжелого заболевания. «Термин «паллиативная помощь» происходит от латинского «паллиум», что означает плащ, покрывало», – рассказывает заведующая отделением Ступникова Надежда Ильинична. – Наша задача – облегчить пациенту его страдания, предотвратить и облегчить боль, улучшить качество жизни, что позволит пациенту жить в привычных условиях, в каких он находился до заболевания». Именно таков принцип работы сотрудников этого отделения. Они укрывают и защищают пациента от боли, решают не только медицинские, но и психологические, социальные проблемы.



Лицензию на оказание паллиативной помощи Няганская окружная больница получила год назад, и до момента открытия отделения, такую помощь пациенты получали непосредственно в больнице, на специально выделенных койках на базе различных отделений – терапевтического, неврологического, онкологического. Рассказывая о новом отделении, врачи настоятельно просят не путать его с хосписом. В паллиативном учреждении пациент пребывает 20-25 дней, хотя бывает, что лежат и дольше, ведь пациенты отделения тяжелобольные, имеющие неизлечимые заболевания. В основ-

ном это люди, пережившие инсульт и страдающие онкологией. Палата для них полностью оснащена всем необходимым: от функциональных кроватей со специальными матрасами до аппаратов для обеззараживания воздуха. Внимание и уход за пациентами здесь особый.

В небольшом отделении работает десять специалистов. Отделение рассчитано на восемь коек, которых, по мнению специалистов, достаточно. Кроме этого продолжается прием данной категории больных и в основном корпусе больницы. «Для открытия нового подразделения Няганской окружной больницы не понадобилось дополнительного финансирования из округа, обошлись внутренними ресурсами: собрали собственные резервы, сократили и перепрофилировали неэффективно работающие койки, – рассказывает главный врач Няганской окружной больницы Сергей Михайлович Догадин. – Вопрос паллиативной помощи комплексный и подход должен быть комплексный. Это медицинская, психологическая, социальная помощь не только пациентам, но и их близким. Этот вопрос стоит очень остро в России и, в частности, у нас в округе. В Нягани, например, на сегодня порядка ста человек нуждаются в специализированной паллиативной медицинской помощи. Так что пустовать эти койки точно не будут».



П. Карасева,
специалист по связям с общественностью
БУ «Няганская окружная больница»

Преодоление: вехи и судьбы югорской медицины

В конце года в Ханты-Мансийске вышла новая книга, посвященная истории становления системы здравоохранения Югры.

Пример для врачей сегодняшних

Книга известного краеведа, заведующего музеем Ханты-Мансийской государственной медицинской академии Леонида Филипповича Струса «Преодоление: вехи медицины Югры», была издана к 85-летию образования отдела здравоохранения Остяко-Вогульского национального округа. Это учреждение стало прародителем современного нам Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа.

Героями книги хранителя истории медицины Югры стали руководители и рядовые работники, оставившие значимый след в становлении здравоохранения округа. Большую часть книги составили воспоминания участников тех событий, собранные автором за долгие годы.

«Главной сущностью книги, ее сердцевинной являются судьбы и дела первых руководителей здравоохранения автономного округа. Вместе с тем воскреснут страницы истории медицины Югры через славные имена их соратников, оставивших свой незарастающий след во имя здоровья людей. Они помогут нам возвратиться в прошлое, ставшее историей, понять те непростые времена и оценить гражданский подвиг, крутые ступени здравоохранения, по которым достойно прошли наши коллеги, преодолевая все препятствия на пути», — пишет автор.

В делах и судьбах, сложившихся в суровых условиях Обского Севера, и была заложена основа нашего сегодняшнего процветания, когда Югру назвали «территорией здоровья».

Хочу сохранить память

«Моя книга приурочена к Важному историческому событию — 85-летию системы здравоохранения региона. 26 августа 1931 года из социально-культурного отдела был выделен самостоятельный отдел здравоохранения. С этой даты началось планомерное развитие югорской медицины. В процессе работы над книгой мне было интересно осмыслить всю многолетнюю историю», — рассказал Леонид Филиппович.

«Я прошел по эпохам, этапам, — говорит писатель. Самый первый земский врач, лекарь, с дипломом от Николая II, Потанин Николай Александрович. Горохов Федор Иванович — человек, штурмовавший Зимний дворец, фельдшер. За ним — доярка Анна Захаровна — ханты, выдвиженка, депутат верховного совета. А затем — первый врач из народа ханты Сагандукова Елена Михайловна, врачи-участники Великой отечественной войны, романтики шестидесятых и так далее... Критическое состояние отрасли в период перестройки, а затем последующее становление современного здравоохранения...»

«Хочу сохранить память о прошлом, чтобы старая гвардия вспомнила себя в этих книгах. И, конечно, чтобы молодое поколение узнало о них, — говорит хранитель истории медицины Югры. — Они, молодые, должны знать о прошедших десятилетиях. Как рассказывала Пьянкина Татьяна Степановна: о том, как мы работали без оборудования, анализов, аппаратуры, но больные выживали, мы их выхаживали.

Было желание, был долг, было человеческое душевное отношение. Должна жить душа — это важно, о чем должно знать новое поколение врачей. И я хочу оставить примеры, на которые можно ориентироваться», — говорит Леонид Струс.

О том, кто и как это сделал

Проректор по учебной работе Ханты-Мансийской государственной медицинской академии Владимир Янин отметил: «Презентация такой книги — это важнейшее событие для учебного учреждения, для общества. Ведь книга «Преодоление» описывает, как создавалось то, к чему мы сегодня уже привыкли. Мы привыкли к таким

вещам, которые позволяют родиться человеку при тех условиях, при каких ранее это было бы невозможным. К тому, что при малейшей боли в сердце, сегодня проводится кардиорентгенография, с помощью эндоваскулярных методов лечения устраняется то, что вчера было смертельным недугом, приговором.

Пройден большой путь, но важно не только пройти и добиться, важно помнить — кто это сделал, в каких условиях сделал. И сколько он приложил сил.

Именно за это мы благодарны Леониду Филипповичу. За то, что он сохраняет память. И не просто сохраняет, а делится с нами в виде прекрасных книг. Хотелось бы, чтобы эти книги использовались нашими студентами в качестве учебного пособия при проведении занятий».

Проректор по лечебной работе ХМГМА, заслуженный работник здравоохранения округа Тамара Овечкина поблагодарила автора за вклад в сохранение истории. «Благодарю Вас за подвижничество! На моих глазах создавались и песни, и книги, понимаю, как это было сложно. И за это — огромное спасибо! Это большое дело. И без преувеличения скажу — ни одна система здравоохранения в регионах не может похвастаться подобным!»

С помощью таких книг мы сможем воспитать в наших студентах достойную смену ветеранам, которые до сих пор в строю. Переоценить значимость работы Леонида Филипповича практически невозможно, подчеркнула она.

История медицины — история округа

Конечно же, на церемонии торжественной презентации новой книги присутствовали и студенты медицинской академии. Книга ориентирована не только на ветеранов, но и на молодых людей, будущих медицинских работников. При всем развитии технологии и науки, они не должны забывать того, как начиналось становление медицины в автономном округе, кто заложил основу сегодняшних успехов югорского здравоохранения.

Руководитель факультета среднего медицинского профессионального образования ХМГМА, заслуженный врач Наталья Олейник: «Мы не можем быть Иваннами, родства не помнящими, все содержимое данной книги — наша общая история. Какие бы технологии не развивались в сфере здравоохранения, они всегда на чем-то основывались. Был фонендоскоп, был аппарат Рива-Роччи... Позже врачи пересели на самолеты и вертолеты санавиации... История медицины — это история округа, нельзя изучать одно в отрыве от другого».

Чья судьба стала частью книги

Презентация книги Леонида Филипповича собралась в библиотеке ХМГМА немало ветеранов югорского здравоохранения. Выход в свет новой книги краеведа от медицины всегда становится поводом для встреч того поколения югорских врачей, о котором пишет автор. Это стало своеобразной традицией.

В читальном зале Ханты-Мансийской государственной медицинской академии собрались те, кто не понаслышке знает — о чем повествует «Преодоление», те, кто был непосредственным участником событий, чья судьба стала частью книги.

И если для студентов Ханты-Мансийской государственной медицинской академии, журналистов и молодых врачей книга «Преодоление» — в первую очередь история, то для многих ветеранов отрасли — источник хороших ностальгических воспоминаний. О том, как это было, рассказывали долго, но воспоминания не иссякали.

Заслуженный работник здравоохранения автономного округа, старейший работник аппарата Облздравотдела Сергей Янкин рассказал, как в 60-70-х годах, в начале освоения «нефтянки», начался массовый приезд многих врачей в ХМАО. Невзирая на трудности, это было дружное врачебное сообщество, вспоминает он.

Кандидат медицинских наук, заслуженный врач Российской Федерации, отличник здравоохранения, в течение 17 лет возглавлявший Департамент здравоохранения Югры Виктор Вильгельм: «Мне очень приятно сказать слова благодарности Леониду Филипповичу за то, что он сделал не только для здравоохранения, но и для всего автономного округа. Вы собрали столько материала о каждом этапе, о каждом человеке, чего не сделал никто. И так мастерски и профессионально, как вряд ли кто сделает. Мне очень приятно, что Вы работали со мной на протяжении долгих лет. Я в Вас верил, Вы были надежной опорой для меня и коллектива, — обратился к историку и писателю Виктор Вильгельм. — Я думаю, что эта книга является золотым документом, который никак не должен пройти мимо читателя».

Заслуженный врач РФ высшей категории, заслуженный работник здравоохранения ХМАО Полукеева Ирина Григорьевна, которую Леонид Струс называет не иначе, как своим учителем: «Особенно приятно сегодня присутствовать здесь, потому что мой ученик был не только хорошим студентом, врачом. Но и обладает талантом к написанию песен, стихов, книг. Прочитав книгу «Преодоление», словно бы побывала в прошлом, вспомнила людей, с которыми работала, встретила их на страницах этого замечательного издания. Какие же все-таки необходимы талант и трудолюбие, чтобы столько лет собирать уникальные свидетельства, документы...»

Глядя на новые медучреждения, на красавицу окружную больницу, сменившую деревянное здание, на новых профессиональных врачей, душа радуется. Эта книга должна быть учебным пособием для молодых докторов, чтобы они знали и помнили, какой медицина была и какой стала».

В ходе встречи говорили не только лишь о прошлом. Затронули и будущее. А оно, как выразился президент ассоциации работников здравоохранения, ХМАО — Югры, заслуженный работник здравоохранения, Александр Кичигин: «Совершенно ясно и понятно — оно будет прекрасным».

«Такие прекрасные воспоминания о том, что было, не могут привести на другую дорожку. Леонид Филиппович сделал для нашего здравоохранения нечто эпохальное: Больше нигде представители старшего поколения и студенты не найдут всей правды о том, как становилась медицина региона. Поэтому, считаю, книга должна стать настольной для всех посетителей библиотеки», — отметил он.

Будут еще книги

В ходе встречи, приуроченной к презентации книги, неоднократно вспоминали о том, как много заслуженных врачей Югры получили известность на страницах книг Леонида Филипповича, но как много их еще — неизвестных, не помянутых добрым словом. А потому — новым книгам югорского врача, краеведа и историка — быть.



Илья Юркин